11 V
Temat: Ochrona przeciwpowodziowa a występowanie i skutki powodzi.
Notatka na podstawie podrecznika.
1. Przyczyny powodzi.
2. Skutki powodzi.
3. Sposoby zapobiegania powodziom.
Zadanie na ocenę.
Opisz wybrany przez siebie sztuczny zbiornik wodny, głównie pod kątem zapobiegania powodziom. Np. Czorsztyn na Dunajcu, Solina naSanie lub inne.
Czas na wykonanie do piątku 13 V.
Adres: elan119@op.pl

13 V
Temat lekcji: Warunki produkcji energii z różnych źródeł.
Prosze wykonać zadania zamieszczone poniżej. Można wydrukować i wkleić do zeszytu.
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Co decyduje o wykorzystaniu
poszczegolnych zrodel energii?

imie i nazwisko

klasa data

I] Na podstawie map zamieszczonych w podreczniku (s. 176) oraz mapy fizycznej Polski uzupelnij tabele. Podaj po dwa
przyklady regionéw geograficznych o podanych cechach.

Warunki Niekorzystne Bardzo korzystne

ustonecznienia

wiatrowe

ﬂ Podkresl czynniki, ktére sprzyjajg rozwojowi energetyki geotermalnej i zwiekszaja jej znaczenie w produkcji energii
w Polsce.
mala wiedza na temat wykorzystania wod geotermalnych, wykorzystanie do podgrzewania gruntu
(boiska pitkarskie), stosowanie ulg podatkowych dla producentéw energii geotermalnej,
koniecznosé wykonania gltebokich odwiertéw geologicznych, wykorzystywanie w celach rekreacyjnych

(baseny termalne) i leczniczych (uzdrowiska), wysokie koszty budowy infrastruktury technicznej

B Na podstawie ilustracji przedstawiajacej produkcje energii w elektrowni weglowej ocen, czy podane informacje sg
zgodne z prawdg. Zaznacz P, je§li informacja jest prawdziwa, lub F, jeéli jest falszywa.
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I. | Na poczatku procesu produkcji energii nastepuje spalanie wegla w kotle. P [
2. | Woda w stanie ciektym jest transportowana do turbiny. P [
3. | Energia elektryczna wytwarzana w generatorze jest przesyfana liniami energetycznymi do odbiorcow. P F
4. | Aby elektrownia weglowa mogta sprawnie dziata¢, niezbedne jest chfodzenie turbiny woda. P [

n Zaznacz poprawne uzupelnienia zdan.

Woda jest wykorzystywana do produkcji energii w elektrowniach A / B.

W wojewoddztwie 16dzkim wystepuja dobre warunki do rozwoju C / D.

Niekorzystne warunki dla rozwoju energetyki wiatrowej w Tatrach sa spowodowane E / F sitg wiatru.
W pasie nadmorskim panujg G / H warunki do rozwoju energetyki sloneczne;j.

A. wodnych i geotermalnych E. zbyt duzg
B. wodnych, geotermalnych, cieplnych i jadrowych F. zbyt malg
C. réznego typu elektrowni G. niekorzystne

D. wylgcznie energetyki stonecznej H. korzystne







